

# noticario noticario noticario



## VISITA OFICIAL DE S.A.R. EL PRINCIPE DE ASTURIAS DON FELIPE DE BORBON Y GRECIA A LA BASE AÉREA DE ALCANTARILLA

**A** las 10:20 horas del día 25 de junio, el "Puma 20" del Ala 48 aterrizaba sin novedad, ante la expectación de numerosos periodistas representantes de todos los medios de comunicación social, nacionales y regionales, en la Base Aérea de Alcantarilla. Momentos después, hacía presencia en la plataforma, donde se encontraban formadas las unidades que en esta base despliegan, S.A.R. el Príncipe de Asturias, don Felipe de Borbón y Grecia, que fue recibido por Ramón Luis Valcarcel Siso, presidente de la comunidad autónoma de la región de Murcia.

Entre las autoridades que se dieron cita en esta Base Aérea para acompañar a S.A.R., figuraban, además del presidente ya mencionado, el presidente de la asamblea regional, el delegado del Gobierno de la región de Murcia, los alcaldes de Murcia y Alcantarilla, el jefe del Estado Mayor del Ejército del Aire, el jefe del Mando Aéreo del Estrecho y el coronel jefe de la base aérea visitada.

Tras los honores de ordenanza, S.A.R. tuvo la oportunidad de presenciar una excelente exhibición de la Patrulla Acrobática de Paracaidismo del Ejército del Aire (PAPEA),

pudiendo comprobar el alto grado de instrucción y preparación de sus componentes, a los que felicitó personalmente.

Posteriormente, en la jefatura de estudios, el coronel jefe de la base, Gonzalo Fernández Curbera, realizó una exposición de las particularidades de la Base Aérea de Alcantarilla: unidades que

alberga, misiones encomendadas, características fundamentales y modos de operar; no sin antes dar la bienvenida a S.A.R. y agradecer su visita; "Permitidme señor, en nombre de todo el personal destinado en esta Base Aérea, desde el coronel hasta el soldado más moderno, pasando obviamente por la totalidad del personal



civil, laboral y funcionario, expresaros nuestra más cordial bienvenida a este pequeño, pero sin duda bello rincón de la huerta de Murcia, en cuyo corazón está enclavada la Base Aérea de Alcantarilla. Vuestra visita, Alteza, representa para toda mi gente una inyección de moral, por cuanto que ven con sus propios ojos que el Príncipe de Asturias ha querido personalmente pisar este lugar para pasar unas horas entre todos nosotros. Vaya pues por delante, señor, nuestro más cordial, sincero y leal agradecimiento".

A lo largo de la conferencia, el coronel aludió a los orígenes de las unidades que alberga la hoy Base Aérea de Alcantarilla, principalmente la Escuela Militar de Paracaidismo "Méndez Parada" (EMP), y el Escuadrón de Zapadores Paracaidistas del Ejército del Aire, unidades que calificó de "suma actualidad". En este sentido concluyó diciendo: "Señor, como he expresado en repetidas ocasiones a lo largo de mi intervención, os encontráis en una base aérea del Ejército del Aire que a pesar de su humildad, acoge a grandes unidades, si no en cuanto a su entidad, sí en relación a las misiones que tienen encomendadas que, como habréis podido comprobar, son de plena actualidad".

El heredero de la corona de España recorrió, con especial interés, las exposiciones está-

ticas que mostraban gran parte del material utilizado por la EMP y la EZAPAC. Asimismo, apreció el alto grado de instrucción de ambas unidades al visitar el campo de instrucción paracaidista y presenciar un ejercicio NEO (extracción de personal no combatiente) realizado por el Escuadrón de Zapadores, consistente en el rescate, evacuación y escape de un grupo de civiles (uno de ellos herido) de un territorio hostil.

Finalizó la visita con la firma de S.A.R. en el libro de honor de la base aérea de Alcantarilla y una posterior copa de vino, en la que tras el brindis por SM el rey, S.A.R. tuvo la oportunidad de saludar personalmente a oficiales, suboficiales, tropa y personal civil destinados en esta base aérea de Alcantarilla, con los que dialogó durante unos minutos.

El saludo y felicitación que S.A.R. don Felipe de Borbón y Grecia, Príncipe de Asturias, quiso transmitir a través de su rúbrica en el libro de honor, es el que a continuación se transcribe:

"Saludo con gran afecto a todo el personal, civil y militar, de esta Base Aérea de Alcantarilla y de las unidades encuadradas en ella, en recuerdo de mi visita. Felicito a todos por el entusiasmo demostrado en los ejercicios y por la eficacia en el cumplimiento de sus misiones. Felipe, Príncipe de Asturias".

Por la tarde y tras un almuerzo en el pabellón de oficiales, S.A.R. visitó la catedral de Murcia, donde pudo contemplar la exposición "Huellas", inaugurada el 22 de enero de 2002 por SS.MM. los Reyes de España. "Huellas" permite hacer un recorrido por la historia del reino de Murcia y la diócesis de Cartagena con la visión de más de 300 obras, algunas de ellas firmadas por Velázquez, Zurbarán y Salzillo.



Vista general de la plataforma oeste de la base de Waddington, donde se realizó la exhibición estática.

## WADDINTON 2002, FESTIVAL AÉREO INTERNACIONAL

**E**l festival aéreo internacional de Waddington es el mayor de los que anualmente organiza la RAF (Royal Air Force). Este año tuvo lugar los días 29 y 30 de junio.

La Base Aérea de Waddington está situada cerca de la ciudad de Lincoln, a unos 170 km al norte de Londres.

Esta base aérea acoge a los E3-D Sentry y Nimrod R1 de alerta aérea temprana y reconocimiento estratégico de la RAF. Igualmente, los cursos NOMAD de entrenamiento aire-aire se realizan desde esta base.

Esta edición ha contado con más de 60 aviones de Europa, Australia, Nueva Zelanda, Estados Unidos y Canadá. Evidentemente la RAF asumía el mayor porcentaje de plataformas aéreas, arropada con una gran participación de fuerzas aéreas de distintos países de la OTAN.

Además, la organización consiguió juntar a cuatro patrullas acrobáticas de gran experiencia, intercalando éstas diariamente con las exhibiciones "solo".

El año 2002 marca el 50 aniversario de Alerta Aérea Temprana en Europa, y una



Dos F-16 holandeses y dos belgas, para exhibición en vuelo. Nótese el camuflaje en "cebra" ya típico en las exhibiciones de los holandeses.



JAS-39 Gripen sueco.

parte importante de la exposición estática del festival estuvo dedicada a aviones con este cometido.

La respuesta del público fue un año más impresionante. La Base Aérea de Waddington consiguió atraer alrededor de cien mil personas

cada día, posiblemente debido a las siete horas continuas de exhibiciones aéreas, así como a las buenas condiciones meteorológicas presentes a lo largo de prácticamente los dos días de festival.

Los simuladores de vuelo de los Red Arrows y del Ha-